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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 23/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 18 de mayo de 2015 en el  "Salón VIP Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Mauric io Ávi la Pino, Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  
Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  Roberto Vergara Saavedra, Conceja la María  
Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón Balbontín Leiva, Sr.  Alcalde abre la Sesión en 
nombre de Dios s iendo las 17:48 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A 
 
 
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. PRESENTACIÓN SR. ALCALDE VIAJE A MEDELLIN – COLOMBIA. 
3. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
4. ADJUDICACIÓN: “ADJUDICACIÓN CIERRE PERIMETRAL VILLA LORCA, COMUNA DE    
       QUILLOTA”. 
5.-   COMODATO – COMITÉ DE ADELANTO VILLA PADRE HURTADO. 
6.-   APROBACIÓN REGLAMENTO INCENTIVO JARDINES INFANTILES. 
7.-   INFORME DE SEGUIMIENTO DAEM – CONTRALORÍA REGIONAL DE VALPARAÍSO 
8.- RECTIFICAR ACUERDO 339/14 DE SUBVENCIÓN CENTRO EVANGELICO CARCELARIO 

“CECARVAL”. 
9.-   VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone la Cuenta para la Próxima Sesión Ordinaria. 
 
2. PRESENTACIÓN SR. ALCALDE VIAJE A MEDELLIN – COLOMBIA. 
 
Se posterga para la Próxima Sesión. 
 
3. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria Memo 18. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
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ACUERDO N°199/15: Por unanimidad se aprueba autorizar la Modificación Presupuestaria por 
ajuste de gastos para suplementar los servicios de publicidad, Aporte Canalistas de San Pedro: 

 
 
 
4. ADJUDICACIÓN: “ADJUDICACIÓN CIERRE PERIMETRAL VILLA LORCA, COMUNA DE  
       QUILLOTA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan  el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicar la Licitación Pública denominada “CONSTRUCCION CIERRE 
PERIMETRAL VILLA LORCA, COMUNA DE QUILLOTA”, a la Empresa  ALVARO LÓPEZ 
GALLEGUILLOS. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Deja constancia que hará seguimiento de 
cumplimiento de plazos. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°200/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a 
través del Sistema Chile Compra Adquisición N° 2831-30-LE15, denominada “CONSTRUCCION 
CIERRE PERIMETRAL VILLA LORCA, COMUNA DE QUILLOTA”, a la Empresa  identificada 
como ALVARO LÓPEZ GALLEGUILLOS, RUT 13.998.771-3, con domicilio en Calle Álvarez N° 
132, Oficina N° 135, Viña del Mar, por un monto total de $46.172.450.- IVA incluido,  con plazo 
de ejecución de 39 días corridos contados a partir de la firma del Contrato o a partir de la fecha 
de Acta de Entrega de Terreno.  
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5.-   COMODATO – COMITÉ DE ADELANTO VILLA PADRE HURTADO. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan  el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Comodato Precario por 20 años respecto de área verde ubicada en Calle 
Galvarino esquina Pasaje René Pianovi, al “Comité de Adelanto Villa Padre Hurtado”. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°201/15 Por unanimidad se aprueba otorgar Comodato Precario por 20 años respecto 
de área verde ubicada en Calle Galvarino esquina Pasaje René Pianovi, al “Comité de Adelanto Villa 
Padre Hurtado”, Personalidad Jurídica N° 801 del Registro de Organizaciones Comunitarias con 
carácter Funcional, representada legalmente por Armando  Lazo Miranda, RUT N°5.829.467-5, 
domiciliado en Pasaje René Pianovi N° 769, Quillota, con la finalidad de desarrollar reuniones y 
como lugar de encuentro para su organización como Comité, y además para el mantenimiento de 
las plantas y espacios del sector que requieren ser regadas. 
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6.- APROBACIÓN REGLAMENTO INCENTIVO JARDINES INFANTILES.  

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan  el siguiente documento: 
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ACUERDO N°202/15: Por unanimidad se aprueba postergar la aprobación del Reglamento Incentivo 
Jardines Infantiles, para la sesión del lunes 01 de Junio de 2015. 
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7.- INFORME – CONTRALORIA GENERAL DE LA REPÚBLICA 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución: 
  
ACUERDO N°203/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al Concejo 
Municipal, del Informe de Seguimiento DAEM – Contraloría Regional de Valparaíso,  y se solicita 
análisis y opinión de la Comisión de Educación del Concejo Municipal. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo hará comentario en próxima Sesión. 
 
8.  RECTIFICAR ACUERDO 339/14 DE SUBVENCIÓN CENTRO EVANGELICO CARCELARIO 
“CECARVAL”.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°204/15: Por unanimidad se rechaza la solicitud de modificación del Acuerdo N° 
339/14, Acta N°37/2014, adoptado por el Honorable Concejo Municipal de Quillota en Sesión 
Ordinaria de 01 de septiembre de 2014, que aprobó otorgar Subvención al “Centro Evangelista 
Carcelario de Valparaíso CECARVAL. 
 
9. VARIOS. 
 
9.1 
BALANCE DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA AL 31.03.2015. 
 
Sr. Alcalde propone dejar constancia de la entrega del Balance de Ejecución Presupuestaria al 31.03.2015. 
 
ACUERDO N°205/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la  entrega en 
Concejo Municipal del Informe de Balance de Ejecución Presupuestaria,  
preparado por el Director Control Interno, correspondiente a 31 de Marzo de 2015.  
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9.2 
Sr. Alcalde ofrece la palabra al Consejero Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil Roberto 
Gallardo Cubillos, quien informa sobre el Primer Congreso Regional de Participación Ciudadana en los 
Centros de Salud, y deja constancia de la excelente participación que se sostuvo. Solicita que los 
Concejales de la Comisión de Salud u Otros, participen en la Mesa Territorial de Salud Primaria.  
 
Sr. Alcalde solicita Informe por Escrito de lo mencionado.  
 
9.3 RECTIFICAR ACUERDO 332/12 ACTA N°41/2015 . 
 
Sr. Alcalde solicita autorizar la Rectificación de Acuerdo N° 332/12, Acta N° 41/2012 con respecto a gastos 
operacionales de obras vendidas, por compras de materiales, que aprobó otorgar Aporte Municipal por 
Presupuestos Participativos a la “Junta de Vecinos Población Los Lúcumos”, ampliación Sede Los 
Lúcumos para habilitar Gimnasio. 
 
El Concejal Mauricio Ávila Pino rechaza moción. Plantea que la Propuesta es similar a lo sucedido con la 
Mesa del Deporte.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO 206/15: Por mayoría, con voto en contra del Concejal Mauricio Ávila Pino, se aprueba 
complementar el Acuerdo N° 332/12, Acta N° 41/2012 adoptado por el Honorable Concejo Municipal 
de Quillota, en Sesión Extraordinaria de 27 de Septiembre de 2012, que aprobó otorgar Aporte 
Municipal por Presupuestos Participativos a la “Junta de Vecinos Población Los Lúcumos”, 
ampliación Sede Los Lúcumos para habilitar Gimnasio, aclarando que el Aporte Municipal para 
construcción del Gimnasio, también puede ser utilizado en la adquisición de Materiales para la 
ejecución del Proyecto. 
 
9.4 
Sr. Alcalde ofrece palabra a Víctor Vargas Salgado, Administrador del Estadio Municipal y Coordinador de 
la Casa del Deporte, quien explica que el Programa Fútbol Calle acoge a jóvenes en Cancha 2, obtuvieron 
una excelente participación de jóvenes, y lideran en el Campeonato, el mes pasado se realizó en la Ciudad 
de Talcahuano. Además presenta a Javier Castro, Coordinador Nacional de Futbol Calle junto a la 
Periodista Valentina Boetto Halcartegaray, haciendo presente que el evento será transmitido por canal del 
futbol, y se realizará en Quillota. 
 
Javier Castro, Director Deportivo Nacional de la Asociación Nacional de Fútbol Calle, quien se encuentra 
visitando el recinto informa que el sábado se encontrará abierto a la Comunidad gratuitamente en 3 
canchas de Fútbol Calle. El viernes junto al Coordinador de la Casa del Deporte harán muestra de todas 
las actividades de Talleres que se realizarán, estará Pasta Móvil con el auspicio de Carozzi. El domingo se 
efectuará el Campeonato y Muestras Culturales de Talleres de la Comuna a las 14:30 que estarán en 
exhibición, donde jugará con San Luis de Quillota. Además vienen los campeones del Mundo 2014, la 
invitación también es para el Sr. Alcalde y Sres. Concejales. Luego tocará el Grupo Cachaña con su tema 
para la Copa América. La invitación es para toda la comunidad, y se realizará el 23 y 24 de mayo de 2015. 
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Sr. Alcalde agradece a Víctor Vargas Salgado, Administrador del Estadio Municipal y Coordinador de la 
Casa del Deporte, por esta actividad que se va a realizar en el Estadio Lucio Fariña Fernández. 
 
9.5 
Sr. Alcalde informa que el nuevo Presidente de la Asociación Nacional de Municipalidades, es el Alcalde de 
Macul, Sr. Sergio Puyol. 
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9 .6 
Concejala María Baeza Hermosilla expresa su orgullo por el premio recibido por el Alcalde, como 
mejor Político de la V Región. Con el Concejal Ramón Balbontin Leiva le acompañaron. Ganó lejos en 
su evaluación:  
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Expresa su preocupación por el desconocimiento que tiene la ciudadanía del papel que cumple el 
Concejo. Propone realizar Sesiones de Concejo en los barrios, para que la gente conozca el trabajo 
que se realiza en ellos. Es importante que la ciudadanía sepa de la calidad política del trabajo que 
realiza el Alcalde y el Concejo. Reitera felicitaciones al Sr. Alcalde y desea seguir creciendo en 
calidad de su gestión junto al Concejo Municipal y Funcionarios Municipales. 
 
Sr. Alcalde agradece a todos, quienes estuvieron y quienes no pudieron asistir. Comparte la emoción 
que sintió en el enorme aplauso recibido, que dedica a Quillota y a todo el equipo municipal. Esta es 
una encuesta personal en cada Comuna y se realizó en abril. 
Plantea que esto reafirma el Proyecto de Quillota. Hoy recibió el saludo de la Alcaldesa de Viña del 
mar que recibió el segundo lugar. Le felicita gente que hoy cree que la Felicidad funciona. Para 
recuperar credibilidad en política se debe valorar a los otros, y reconocer errores. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva comparte su vivencia, momento solemne y muy cálido. En los 20 
años de dirigente y años de Concejal nunca vió aplausos de varios minutos a una Autoridad. Plantea 
que hay un buen equipo, pero la dirección del Alcalde orienta con sabiduría esta gestión exitosa de 23 
años. Considera un lujo integrar este Concejo y tenerle de Alcalde. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino expresa su afecto, respeto y admiración al Alcalde. Destaca las 
coincidencias, y que este Concejo Municipal con alta calidad de debate y el liderazgo respetuoso y 
empático pero firme del Alcalde. Plantea que no debe ser tan humilde y debe proyectarse más allá de 
Quillota en cargos en que se necesitan políticos de este nivel. 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que lo común seria su disenso político, pero eso pasa a 
segundo plano cuando se asume a Quillota como el Partido común. Aquí en este Concejo hay una 
visión constructiva que permite disentir. Le felicita de todo corazón y con orgullo por tenerle como 
Alcalde. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra comparte y destaca la orientación y liderazgo del Alcalde, cree 
que en poco tiempo más los políticos hablaran de la felicidad. Agradece y felicita al Alcalde, lo normal 
es que la curva sea descendente, pero la curva ascendente demuestra que sigue el camino correcto. 
Agradece y expresa su cariño y admiración.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff plantea que trabaja con el Alcalde tarde en la noche. Le ha 
visto agotado trabajando de madrugada. Deja de lado su salud e intereses personales. La gente no 
conoce y dimensiona, pero sí percibe su sacrificio. Le ha aconsejado parar y cuidar su salud. Este es 
un premio a una gestión política a sumida como apostolado, le felicita como amigo y colega. 
 
Alcalde expresa su profunda felicidad por trabajar de esta manera. Recuerda que a sus catorce años 
al pensar en fundar AMENCRI, intuyó que la felicidad iba por la solidaridad. Se sacrifica la familia y 
cosas personales, especialmente por la Medicina, pero le hace feliz, y eso ha querido plantear a 
Quillota, ese camino de la Solidaridad a la Felicidad. Reitera que no basta con el Alcalde, se requiere 
la voluntad de los Concejales sumados a un Proyecto común, con discrepancias, pero siempre con 
amor sincero por Quillota.  
 
9.7 SUBVENCIÓN SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES SAN FRANCISCO DE ASÍS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Municipal de $150.000.- mensuales, que se pagará desde Mayo a 
Diciembre de 2015 a la “SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES SAN FRANCISCO DE ASÍS”, RUT 
N°72.177.000-1, Personalidad Jurídica N°85, representada legalmente por su Presidencia María Francisca 
Cruz Cordero RUN  N°15.717.659-5, domiciliada en Pedro Lira N°2111, Quillota, destinado a gastos de 
alimentación de canes. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción.  
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ACUERDO N°207/15: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Municipal de $150.000.- 
mensuales, que se pagará desde Mayo a Diciembre de 2015 a la “SOCIEDAD PROTECTORA DE 
ANIMALES SAN FRANCISCO DE ASÍS”, RUT N°72.177.000-1, Personalidad Jurídica N°85, 
representada legalmente por su Presidencia María Francisca Cruz Cordero RUN  N°15.717.659-5, 
domiciliada en Pedro Lira N°2111, Quillota, destinado a gastos de alimentación de canes. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:36 horas.  

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL  
ALCALDE 

 
 


